
春日部市インターネットモニター第 4 回アンケート 

 
テーマ：広報かすかべについて  
回答期間：令和 5 年 8 月 9 日～8 月 20 日 
回答者数：74 人（回答率 74％） 
※グラフの「n」は、各設問の回答者総数を示しています 
※各回答項目の割合（%）は、端数処理の関係上、合計が 100%になっていません 
※自由記述の回答は、ほぼ原文をそのままに掲載しています 
 
 問 1 普段、広報かすかべをどの方法で読んでいますか  
 

n=74 

 
図：問 1 回答結果 

 
自宅に届いた紙面：58 件 
駅や公共施設で入手した紙面：7 件 
市公式ホームページ：6 件 
マイ広報紙（ウェブサイト）：1 件 
マチイロ（アプリケーション）：1 件 
その他：1 件 

・市公式 HP と自宅に届いた紙面双方 
 
 

自宅に届いた紙面：58件
（78.3％）

駅や公共施設で入手した紙面：7件
（9.4％）

市公式ホームページ：6件
（8.1％）

マイ広報紙（ウェブサイト）

：1件（1.3％）

マチイロ（アプリケーション）

：1件（1.3％）

その他：1件（1.3％）



問 2 令和 5 年 3 月号から令和 5 年 8 月号までの特集で興味関心を持った記事はどれですか

（複数回答可）  
 

ｎ＝74 

 
図：問 2 回答結果 

 
3 月号 写真で楽しむ春日部の花：14 件 
 
4 月号 かすかべフードセレクション第 4 期：34 件 
 
5 月号 かすかべアート散歩：13 件 

（市内の彫刻やシャッターアート） 
 

6 月号 やってみよう！米 City かすかべ：16 件 
（米粉を使った取り組み） 
 

7 月号 みんなでやろう！リノベーションまちづくり：19 件 
（武里駅西口周辺を舞台にリノベーション） 
 

8 月号 大落古利根川で涼をとる：40 件 
（春日部夕涼みフェスタ in 公園橋） 
 

特になし：7 件 
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問 2－A  その理由はなんですか 
ｎ＝69 

 
・４月号フードセレクション第４期決定と紹介と共に 

「第２次 総合振興計画後期」「基本計画」「施政方針」を熟読させていただきました。 
 ５月号アート散歩「あえかさんのアート散歩」は良いですね。 
かすかべ親善大使あえかさんは 年齢不詳・かわいらしい印象があるので いろいろな年

代の方から親しみを持たれて良いと思います。 
市の広報活動・文化活動紹介にも もっと登場お願いしてくださいませんか？ 

・7 月号以前の広報かすかべは保存しておらず、市の公式 HP で、3 月号迄遡って、「候補

記事」を比較検討することに疑問を感じた。「興味を持った記事」を選択させる意図は何

かを設問に明示すべきだったと思う。 
・イベントについて初めて知ることができたから 
・イベントやグルメ情報を見るのが好きだからです。 
・おもしろいなと思ったから 
・お土産として活用したいのと、フェスタに行ってみたい 
・お土産をさがしてたので！ 
・ガーデニングが趣味だから 
・こどもと楽しめるイベント情報であるから。 

武里駅近くに住んでいて身近な話題だから。 
・コロナ禍明けで夏らしいイベントで楽しめそうだから。 
・コロナ時代の自粛が終わった解放感。 
・その時の季節感がある特集がいい 
・どれも地元春日部市の情報は基本まんべんなく記事を見るようにしている。 
・どんな感じなのかな?と興味がありました。行ってみたいなと思いました。 
・フードセレクション(知らなかった美味しいお店を知りたい)・アート散歩(ぶらぶら歩い

て見れるアートに興味がある)・夕涼みフェスタ(こんなイベントもあるんだ、と思った) 
・フードセレクションはお土産や贈り物の参考になるので。アート散歩はちょっと運動会

する時に目的地（目標物)にしやすい。 
・モデルの女性の、楽しそうな様子。 
・もともとかすかべフードセレクションが好きで楽しみにしている為。知らなかったお店

や食べ物を知る良い機会にもなった。 
・やはり今の時期にピッタリなテーマの特集記事だった為。 
・よく見かける事についてだから 
・よく行くエリアだが初めて知る情報だったため 
・リノベーションに興味があるため 
・何となく見過ごしていたアート作品がいろいろある。 
・夏休みでイベントがたくさんあるから 
・夏祭り的な催しかと思ったため 
・街の変化を知ることが楽しい 



・街を楽しく彩る工夫が面白かった。 
・楽しそうと思った 
・季節感がある内容だったため 
・記事 or 掲載写真との編集がとても良いと思います。 
・去年春日部に引越してきたので、お花の見どころや水遊びスポットなど、市内の情報が

知れて良かった。 
・見落としがちな市内の名所を取り上げている。 
・広報は自分の興味あるところしか殆ど見ないので 
・広報を見て知りました。もっと増えていくといいなと思いました。 
・行ってみたいと思わせてくれたから 
・今まで、春日部で販売されているお菓子や食品がここまでレベルの高いものだとは正直

知らなくて、この特集記事を読んで驚いたから。この記事が、知人への贈答品にフード

セレクションに認定されているお菓子を購入するきっかけとなった。 
・思い出そうとしても特にパッと思い出せないから 
・私も参加してみたいと興味かわきましたし、春日部市観光案内の観光員募集あったら関

連してやってみたいと感じました！！ 
・紙面を読むまで知らなかったため 
・自宅に近く過程も覗けるから 
・自分の興味のある分野の特集だったから。 
・自分の住んでいるエリアの記事だったから 
・手土産の参考になるから 

春日部の知らない情報が気になるから 
・春先の花めぐり 地元の産物を味わいたい 
・春日部についてもっと知り、市民以外の人にも紹介したい 
・春日部のイベントや食情報に興味があるので 
・春日部のシンボルだから 
・春日部の郷土フードに興味があったことと、時節柄涼を取るという企画が良く考えられ

ていること。 
・食に興味があるため 
・食べることが好きだから 
・食べ物は手軽に買いに行けるので、どういうものが春日部で作られているのか気になり

ます。 
・食べ物系やイベント系が特集されていると見たくなる。 
・食事は楽しみなので、興味持ちました 
・身近で興味のあることだから 
・身近なこと、持続可能はいいこと 
・身近な内容であったため。イベントに興味が沸いたため 
・身近に感じで親しみやすいテーマだから 
・身近に咲いている花、売っている食べ物、イベント情報が知れてよかった。イベント情

報は特に広報で知ることが多いので有難い 



・知らない情報を詳しく知れ、勉強になりました。広報のおかげで、いろいろ食べてみた

いものや行ってみたい場所ができたから。 
・知らなかったから 
・知らなかった情報を得ることが出来たから。 

春日部フードセレクションは定期的に更新されているので楽しみ。 
・特に花には興味あり私時間が多分に持てる様になったので散歩しながら、新しい花の発

見そしてそれを写真におさめる そんな楽しみかたをしたい。 
・読む機会が無かった 
・美術が好きだから 
・表紙の写真に違和感を覚えました。この場所は狭く、水もきれいに見えない時があり、

非現実的な情報だと思います。 
・米粉のパンが好きだから。 
・毎回の特集が楽しみである 
・毎日暑くて子連れで遊びに行く場所が限られているため 
・輸入小麦の値上がりなどある中で、米粉使用の取組が進んでいたため 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 問 3 今後、読んでみたい特集のテーマはありますか 
n=62 

 
・市内のお店のコーヒー特集 
高架化工事の進捗や新庁舎の建設状況報告 

・イベントについて 
・お祭りのその後写真やレポートが読んでみたいし写真で見てみたいです！！可能なら個

人で Instagram や Twitter(x)や TikTok などに海外へ日本文化として発信したいです 
・グルメを知りたい 
ヨガなど体を動かすものの特集 

・たとえば「川と生活」 
古利根川と生きる方々、川が重要なお仕事のこととか どこから発してどこへ行くのか、 
会ノ堀川ほか市内を流れる 小さい川も追っても あまりよくわかりません。市役所さん

のおチカラなら興味深い記事が作れるのでは？ 
・レストラン特集 
・一ノ割駅周辺で企画お願いします。 
・隠れた名店とか新しいお店とかの紹介。ちょっと目立たないけど美味しい店がたくさん

あると思うので。 
・駅の高架工事の計画（工事にどれくらいの時間がかかって、どれくらい便利になるのか

など）を知りたい。 
・各地域の歴史や特色など 
・観光名所 
・休日の過ごし方、春日部から出かけやすい場所の紹介（市内に限らず） 
・個人経営の店特集を見たい。 
・工芸品について 
・広報を隅々まで見ていないので載っているのかも知れませんが、市長や春日部の公共機

関に寄せられて質問とそれに対する回答 
・子ども向けのイベント 
・子供に対しての特集 
・子連れにオススメ特集 
・市内の飲食店特集 
おすすめカフェなど。 

・市内の駅周辺ごとに紹介 
・市役所各職員が、日々、職務に向き合う「本音」を聞かせて欲しい。 
・思いつきません。 
・自分の住んでいる町が知りたい 
・自由な時間がふえた今、毎日が発見 そんな内容ができたらいいな？ヒントでもよいの

ですが。 
・秋冬限定グルメ 
・春日部グルメレストラン情報 



・春日部のお店の特集 
・春日部の飲食店を紹介する特集が読みたいと思う。 
・春日部の花 
・春日部の人気店 
・春日部の特産品を使用したレシピ。 
・春日部の隣町（宮代や越谷など）とのつながり、春日部の姉妹都市など。 わがまち春

日部の魅力として、他市町村とどういう連携・協力関係があるのか知りたい。 
・春日部の歴史 
・春日部の歴史。特に江戸時代の粕壁宿について。 
・春日部の歴史と今について。 
春日部の学校の情報について。 
春日部の警戒アラート情報について。 
春日部の防災について。 

・春日部の老舗の商店紹介 
・春日部をテーマにした子どもが読める新聞 
・春日部駅のイメージとその周辺の施設、みどころなどわくわくする街づくりを広報して

欲しい。 
・春日部産飲食物に関わる人や会社特集 
（春日部産食品使用飲食店、フードセレクション生産者、オリジナル農業取り組みなど） 

・春日部市の観光など 
・春日部市の歴史（中世から現代まで） 
・春日部市の歴史／教育センターの郷土資料館にある情報をもう少し配信して欲しい。よ

く見に行くが、子連れであまりゆっくり時間を取れないので。資料館に展示する内容の

一部でも特集で詳しく知りたい。 
地区ごとの特集／春日部市内でも中々知らない場所も多く足を運ぶ機会が少ない為、ど

んな名所があり何が産物か等特性が分かれば郷土に馴染みも感じられるのではないかと

思う。 
・春日部市内で活動する group や団体の紹介とインタビュー（特に街づくりやコミュニテ

ィーの活性化に寄与している group 等） 
・春日部独自の取り組みに、ひと月ひとつずつ特集する、なども良さそう 
・小学校や中学校の食育、教育、安全への取り組みについて。 
・小中学校の特集 
イベントや部活、日々の取り組みの様子 

・昭和の歴史など、街のヒストリー 
・食べること 
新しいお店の紹介 

・新しいスポットの紹介 
・神明貝塚のこれからについて 
・親子で楽しめる春日部の公園や施設等の紹介（この時期にはここがおすすめ、雨の日に

はここが良い etc・・・） 



・図書館や公民館のおすすめ情報コーナー。働く人の現場の声。自転車のマナー。お年寄

りや社会的弱者の孤立を防ぐ取り組み。 
・成人式への取り組みや式中の写真やインタビュー 
・大人でも遊べる春日部のお店 
・地域別のエリア紹介をシリーズで 
・地下神殿について 
・地区単位の特集 
・東武線の高架化 
・道の駅やお野菜の直売など 
・北春日部駅前計画 
・毎年続くであろう夏の暑さに対するアイデアとか 
・様々なサークル（文化系や体育系）の紹介記事。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ウェブサイト

（パソコン

版）：2 件 

ウェブサイト（パソコ

ン版）：2 件 
ウェブサイト（パソコ

ウェブサイト

（パソコン

版）：2 件 
ウェブサイト

ウェブサイ

ト（パソコン

版）：2 件 

その他：3 件 
 

問 4 広報紙をどのサイズで読みたいと思いますか 
 

n=74 

 
図：問 4 回答結果 

 
 
 
A4 サイズの冊子（タブロイド判の 2 倍のページ数が必要）：18 件 
 
タブロイド判（現在の広報かすかべ）：38 件 
 
ウェブサイト（スマホ版）：13 件 
 
ウェブサイト（パソコン版）：2 件 
 
その他：3 件 
・サイズ小さく 
・タブロイドの半分サイズ 
・新聞サイズにしてページ数を減らしても良いと思う。 
 
 
 
 

A4サイズの冊子：18件
（24.3％）

タブロイド判：38件
（51.3％）

ウェブサイト

（スマホ版）：13件
（17.5％）

ウェブサイト

（パソコン版）：2件
（2.7％）

その他：3件（4.0％）



問 4－A その理由はなんですか 
n=69 

. 
A4 サイズの冊子（タブロイド判の 2 倍のページ数が必要） 
・コンパクト 
・ずっと変わらないし、手にとりやすい！ 
・タブレットは細かいから 
・タブロイド版では読みにくいため。 
・とても紙面構成見やすく綺麗！！ 
・ほとんどの印刷物 A4 サイズが多くなりなれて来た感じもそうだけれどそれに老眼には

文字の大きさが程好く読みやすい。 
・一番見やすいしかさばらない 
・共有の話題だから 
・収納するのに良いサイズ 
・集合ポストサイズが最適 
・畳んで仕舞えるサイズですしサイズかある程度あるので失くさないし他の書類と交じり

合うことが無い 
・大きい紙面は保管するのに不便 
・大きく広げて読む必要がない→現在のものはかなり大きく広げるので場所に困る 
 紙媒体が減少している中でもあえて紙で読みたい→ウェブサイトだと忘れてしまいそう

だが、紙だとポスト投函でわかりやすい（うちの場合はポスト投函なので） 
・読みやすい。 
・読みやすいから 
・保管が楽だから 
 ウェブサイトだとわざわざ開いてまで読みたいと思わないから 
・特にない 
 
タブロイド判（現在の広報かすかべ） 
・Ａ４だと文字が小さくなる？タブロイド版のほうが開きやすい。 
・ウェブサイトよりも見やすいし、今の物で慣れているから 
・ウェブだと便利だけど、わざわざ開かないと思う。A4 で分厚いのは家にあったら邪魔。 
・サイズ感がちょうどいい。紙版のほうが好き。あまり小さくなると字も小さくなってし

まい、老眼にはつらい。 
・サイズ的に読みやすいので 
・スマホでも良いが広報はタブロイド版で見慣れていて読みやすい為。 
・スマホは手軽だが紙ほうが見やすい。手元にあれば読もうと思うが、あえてスマホで調

べてまでは見ないかもしれない。また今の紙の大きさは見やすく丁度良い。まだ数ペー

ジ増えても大丈夫。お得な情報やイベント情報など増えると嬉しい。 
もちろん電子版がいい人もいると思うので紙とスマホ版両方ある事が望ましい。 

・とてもみやすい 



・デジタルだと見える範囲がある程度決まってしまって、紙面で見た方がその冊子（発行

元)の雰囲気がでるから。デジタルは拡大できたりするのはいいところだと思う 
・家族など複数人数で見る際の閲覧性がよい 
・慣れていて読みやすい 
・慣れているのと、ウェブサイトは PC を立ち上げるのが面倒な為。スマホやタブレット

は文字が小さくてシニアには見つけにくい。本当に必要としている物はウェブで検索し

ています。 
・結局もっとも手に取りやすい気がします 
・見やすい大きさなので、満足しているため。 
・見易い 
・現在のもので満足しているため 
・現状でちょうどよい 
・高齢者にも読んでいただけるよう、また重要なインフォメーションなど活字が小さくな

らない 
紙面の大きさがいいと思う。 

・今のサイズがちょうどよいので 
・今のサイズが丁度良いから 
・今のままで十分読みやすい 
・今のままで丁度よいと思う。 
・字の大きさもページ数も適度で読み易いと思います。 
・若い人からお年寄りまで誰もが読むことができるから。 
・手軽にさっと読むことが出来るから。やはり紙がいいです。 
・処理に困らない 
・新聞サイズは大きすぎる 
・大きい方が、ビジュアルに入り込めていい。 
・大きな紙面を割いてもらう必要があっても分断されない大きさは確保してほしい。 
・読みなれている。 
・読みやすい 
・読みやすいから 
・読みやすいから 
・読み慣れてるから 
・読み終わった後に新聞紙として取っておいているため 
 
ウェブサイト（スマホ版） 
・スマホかタブレットの使用が多いので 
・スマホなら気軽に読むことができるから。 
・スマホをよく使うから。 
・スマホを利用して読むことが多いため。 
・ふとした時に読めるため 
・ペーパーレス 



・過去の広報紙も含めて、読みたい時にすぐに読めるから。冊子の場合、保管場所の都合

で過去の物は捨ててしまう場合が多いので、ウェブ版で過去の広報をすぐに見返せるの

はとても助かる。 
・気が向いたときにサクッと読めるからです。読んだ後の広報紙を処分する手間がないの

が良いです。 
・気軽に読めるため。 
・市費削減 
・手軽 
・読みやすい為 
 
ウェブサイト（パソコン版） 
・コンパクトデジタル１本化にしても不自由ないと思います。現在の広報（紙）でもいい

のですが、紙代金、印刷代金、新聞を配る人の手間暇をかけたら、デジタルの方が便利

ですね。 
・基本的に web でしか広報誌を読みません。 
（新聞をとっていないので折込はもらえませんし。銀行で委託配架の""紙の""広報誌たま

にもらうかな程度なので。） 
webpage_PC 版が 多彩な表現ができてよいと思います。スマホからも見ることできます

し。 
 

その他 
・サイズ小さく 
→広げにくい 

 
・タブロイドの半分サイズ 
→持ち運びしやすく、電車内で読めるので 

 
・新聞サイズにしてページ数を減らしても良いと思う。 
→広報紙も旬な情報の為、時過ぎれば不要になって資源ごみになります。しかし、新聞紙

は意外と様々な用途があり読んだ後でもよく活用しているから。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



紙の広報

紙は減

らし、

駅や公

共施設

などに

広報紙

問 5   インターネットの普及が進むなか、今後、紙媒体の広報紙の必要性についてどう

思いますか 
 

n=74 

図：問 5 回答結果 
 
 
今まで通り、紙の広報紙を自治会などを通じて、各家庭に配布したほうがよい：41 件 
 
紙の広報紙は減らし、駅や公共施設などに広報紙を設置しつつ、必要だが取りに行けない 
家庭にだけ個別配布をしたほうがよい：20 件 
 
紙の広報紙を大幅に減らし、インターネットによる広報を基本としつつ、スマホアプリな 
どを充実したほうがよい：7 件 
 
その他：6 件 
・広報紙は手段なので目的による 
・高齢者世帯にのみ個別配布する。 
・自治会配布はいらない。街中に少し置いて、基本はインターネットでいいと思う。 
・紙の広報誌も配りつつネットも充実させて幅広い年代でも関われるようにするのがいい

と思う。 
・基本はネットでの広報にし、年配の方やネット環境がない方や紙媒体が良い方には配る。 
 
 

今まで通り、紙の広報紙を

自治会などを通じて、各家

庭に配布したほうがよい：

41件（56.9％）

紙の広報紙は減らし、

駅や公共施設などに広

報紙を設置しつつ、必

要だが取りに行けない

家庭にだけ個別配布を

したほうがよい：20件
（27.0％）

紙の広報紙を大幅に減

らし、インターネット

による広報を基本とし

つつ、スマホアプリな

どを充実したほうがよ

い：7件（9.4％）

その他：6件（8.1％）



問 5－A その理由はなんですか 
n=71 

 
今まで通り、紙の広報紙を自治会などを通じて、各家庭に配布したほうがよい 
・いつでも見ることが出来るから 
・インターネットが普及している中でもパソコンやスマホを操作できない人の割合が一定

数あることと、紙の広報紙を自治会組織で配布することが町内コミュニケ―ション強化

に繋がる。 
・インターネットと紙の広報紙は、全く別物です。 
・インターネットは、見られる人が限られますので反対です。 

自治会の活動が弱まる。 
・ネットでは見ないから。新聞を取っていない家庭では情報源になるから。 
・ネットになると、読まない時がある為 
・ネットやアプリ版にするとほとんどの人が見ない。とくに高齢者は見られないので不利

になる。簡易版でも紙で今まで通り各家庭に配って欲しい。 
・ポストに入れてくれるので楽だし、ゆっくり見れる 
・わざわざネットを開いたりせずに見られる方が良い 
・駅はあまり利用しない 

インターネットだと、隅々まで見ないような気がするため。 
お年寄りやからだの不自由な方のためにも現状のままの方がいいと思う。 
ただ現状のままの方が目にしやすいとは思うけど、自治会の方が配布するのは大変。コ

ロナ禍を経て、やらなくていいものはやめていくべき。 
資源削減のためには SNS を利用するのも有だとおもう 

・駅や公共施設では、それらを日頃使わない人に届かない。アプリは持続性に問題あり。 
・各家庭に配布しないと読んでもらう機会が激減してしまうと思われるため 
・確かに紙資源は節約したいが、プッシュ通知でないとなかなか読もうと思えない。メー

ルで URL 配信としも、ワンクリックするのがボトルネックでアクセス数が落ちると思

う。 
・近所付き合いなども大切だと思うから 
・見やすい 
・見やすいから 

読み忘れないから 
・見る人と見ない人と完全 2 極化するのでは 
・市の大切な情報である広報誌は、誰も漏れること無く全ての家庭に届けてもらいたいか

らです。もちろん家庭配布と同時にネット掲載も充実して欲しいです。 
・市民に広報するには広報紙が広く行き渡る！！ 
・紙で配布してもらえるとすぐ手に取れ読みやすい 
・紙の方が読みやすいし、いざ緊急時には、紙媒体の方がデータを知るのが早いから。 
・紙媒体ならば目に付けば読むが、ネットで自発的に観ることはしない気がするので。 
・紙面でざっとみてネットで確認 



・紙媒体で配布される方が読み忘れがないように思います。個人的には、家でも見ますが、

駅でもらって電車内や職場で読むこともあります。ネットだと必要な時以外わざわざ見

るかどうか…。 
・紙面発行はコストがかかると思うが、全員がネットで見れる環境ではないと思うので、

継続でいいと思う。 
・自治会に入っているので配布が利点かと思う 
・自分の親世代はやはり紙の広報をよく見ているから。 
・若いひとはネットでも見れるが、お年寄りはネットの使い方がわからない人もいるから

お年寄りの中には公共施設まで行けない人もいて、自宅に配ったほうが助かると思うか

ら 
・手軽に読むことが出来る 

紙面の方が、温かみがある 
・手元に紙の媒体で残せるものが欲しい。インターネットも併用したいが、やはり税や社

会保障のお知らせ、福祉関係の情報など手元において置きたいときは紙媒体がありがた

い。 
・春日部には高齢者もかなり多いので、紙媒体の配布は当面は廃止・縮小すべきではない

と思う。 
また、ウェブで広報紙が読める環境は既に整っているので、紙ではなく、スマホや PC
で読みたい住民は、従来通りそれを利用すればよいと思う。 

・正直、広報紙が無くなれば地域への興味も薄れてしまうと思う。市で取り決められた情

報をわざわざネットや公共施設へ調べに行く住人は少ないと思う。聞いていない等のト

ラブル回避でも広報紙で情報を提供する事は大事だと考える。 
・届かないと見ない気がする  

存在に気がつかない 
読むならやっぱ紙 

・年齢もありますが、スマホやネットだと見づらかったりするから。 
・年齢も手伝っているかと思いますがやはり印刷物はいいなとおもいます。心がつながっ

ているようなきがします。 
・必ず届くので 
・本来は紙の広報誌を減らした方が良いのは分かっていますが、老齢化が進む春日部では

未だ時期尚早と思われます。PC を使わないシニア世代はまだまだ多いと思います。 
・満遍なく行き渡るから 
・問 4 の理由と重複するが、配布でないと忘れてしまいそう。配布だとわかりやすい。 
 
紙の広報紙は減らし、駅や公共施設などに広報紙を設置しつつ、必要だが取りに行けない

家庭にだけ個別配布をしたほうがよい 
・インターネットやスマホの広報が基本だと、わざわざ見に行かない人が多い気がする。

必要な情報や伝えたいことが周知されず、不満を訴える人が増えるのではないか。見落

としや気が付かない、考えもしなかったことが紙を通して知ることができるので、紙の

広報は必要かなと考えます。 



・デジタル機器を使いこなす高齢者は一部だと思う。もちろん使いこなしている人もいる

が、できない人はデジタル機器に触ることから避けているので、当面は紙面が情報が伝

わりそう。あと 10 年くらいしたらデジタル当たり前の高齢者ばかりになると思う。 
・ペーパーレスの時代であるし、自治会というシステムがいつまで保てるかわからないた

め。ある程度は紙媒体で置いておいて、基本的にはインターネットでの広報にシフトし

た方が長期的に見ていいのではと思う 
・やはり時代に沿って紙は減らし、インターネットも使えない方も考えて現時点はこれと

思った為。 
・経費節減が主な要因ですが、印刷会社のことを考えるとこのままでも良いのかとも思い

ます。 
・高齢化で使い方は二分されると思う。高齢者はスマホでは見づらいし、従来通り紙が必

要ですが、若い人は新聞離れしているように、紙では見ないのでスマホで見ると思う。

「今まで通り、紙の広報紙を自治会などを通じて」は自治会の負担もあるので、必要な

人が必要な方法で見れる方がいいと思います。 
・紙の広報紙を市内全世帯に自治会を通じて配布する現行方式は、高齢化している自治会

役員に大きな負担となっている。市役所はこのことを真剣に再検討してほしい。 
・紙の広報誌を必要とする方々もたくさんいると思います。 
ただもれなく配るのではなく もらいたい人だけもらいに行く（駅でも市役所や公民館で

も）で基本的には web へ移行していってほしいです。 
・紙媒体:中高年 

電子版:在宅時間が長く市政に興味がある人 
と読者層はそれぞれ限られるのではないか？SDGS に取り組む必要があると思う。 

・紙媒体に馴染み・慣れがあるので用意してほしいが、配布する市や自治会の負担を軽減

することが出来る。 
・自治会の仕事を減らしたい 
・自治会手間なので 
・自分自身が紙媒体を不要と感じているからです。自治会班長さんの仕事を減らす意味で

も最低限の配布で良いと思います。 
・若い世代は、自治会に入る人も減ってきてるので、必要なら自分から取りに行くスタイ

ルでいいと思う。 
・若年層など自治会で捉えきれない層がかなりいると思われるため 
・出来るだけ資源の無駄をなくしたほうが良いので 
・電子版が嫌い苦手な人もいるため 
・読まずに廃棄する家庭も多いと予想するため。資源がもったいない 

それなら URL の書いた葉書を投函するなどして配信すれば良いとおもう。 
・配布でなくてもいいと感じる。 
・無駄を減らしつつ、広報をネットのみにした場合読者が激減してしまいそうなため 
 



紙の広報紙を大幅に減らし、インターネットによる広報を基本としつつ、スマホアプリな

どを充実したほうがよい 
・スマホの普及によりスマホでの需要がありそうだと考えるため。 
・ちなみに私はスマホがないので、PC でも閲覧できるようにしてください。 
・印刷数も多く、読まれてない冊子もみかけたから。QR コード読み込みなどのお知らせ

にするなどした方がいいと思う。 
・考えてみるとそれがいいかもしれない 
・配布されたことがないため 
・配布する手間を省く為 
 
その他 
・広報紙は手段なので目的による 
→広報紙の経費も、知らんし 1 年もしくは半年発行しなければどうなるかとかデーターが

わからんので分析できず 
 
・高齢者世帯にのみ個別配布する。 
→自治会などを通しての配布はありがたいが、もしもその方法の継続が難しいのであれば、

高齢者世帯を中心に配布することもよいのではないか。 
 
・自治会配布はいらない。街中に少し置いて、基本はインターネットでいいと思う。 
→自治会配布は役員の経費の無駄遣いにつながるから。 
 
・提案 
→提案があります 
 
・紙の広報誌も配りつつネットも充実させて幅広い年代でも関われるようにするのがいい

と思う。 
→ポストに投函されている方が個人的には目を通しやすい。スマホやパソコンだと自分か

ら調べないといけないので、つい忘れたり見る機会が減る。また画面を何度もスクロー

ルしたり拡大したり誤タップなど操作の手間がほとんど無い紙の方が見やすい。 
しかしやはりスマホで見たい方もいると思うので両方あるといい 
 

・基本はネットでの広報にし、年配の方やネット環境がない方や紙媒体が良い方には配る。

→経費削減にもつながるし、環境保全にもつながる。ただ、必要な方はいらっしゃると思   
うからその方には届いてほしい。 
 
 
 
 

 



問 6 広報かすかべに対するご意見やご要望があればお聞かせください 
n=43 

 
・1 年前くらいにリニューアルしてから、誌面のレイアウトや色使いが可愛くなり、より

読みやすくなったように感じます。イベント情報なども写真がたくさん載っていて読ん

でいて楽しいです。これからも応援しています。 
・いつも楽しく読ませていただいています。感謝します。ありがとうございます。 

がんばってください。 
・いつも楽しく読ませていただいております。イベント情報なんかは実際に当日足を運ぶ

ことも多く助かっています。これからも継続宜しくお願い致します 
・いつも春日部に対する情報紙として愛読しています。最近紙面も充実してきている感じ

がしています。 
これからも様々な新しい企画・特集で楽しまさせていただくことを期待しております。 

・イラストやカラーの紙面で 以前より読みやすくなりました。 
・いろいろな講座など参加者を募集しているけど、仕事していると電話で参加申し込みな

どできないので Web での申し込みが増えたらいいと思っている 
・おしゃれで見やすい。 
・お料理や、春日部ならではの果物お野菜なども紹介してほしい 
・せっかく 12 か月発行しているので、毎月地区ごとの紹介をするのはどうでしょうか。1

年で 12 地区も紹介できます！「どの辺に住んでいるの？」等の会話をした時に名前は聞

いた事があるけれどどのあたりかぱっと思い浮かばないので。春日部といえど広いので

自分の行動範囲しかわからないですし（私は元々都内から引っ越してきた事もあり・・・）

地区ごとの魅力を伝えられますし、イベントや催し物がある際には宣伝にもなるのでは

ないかと思いました。 
・プレゼントキャンペーンを行うことが大変よい 
・プレゼントコーナーがあると良い 
・以前のようにファイル保存が出来ファイルホルダー無料で制作して欲しいです期待して

います！！1 枚からも必要なところがビニール透明にファイリングでしたら持ち運び便

利だしタグ付けたら必要なときに使えて便利だと思います実現宜しくお願いします 
・夏休みは広報紙に載っているイベントにいくつか参加させていただきとても楽しく有意

義な時間を過ごすことができました。 
どうもありがとうございます。 

・割引クーポンみたいなものがおまけでついていると嬉しい。 
・公民館とか公の場所で目にするけど、どれほどの枚数が活用されているのか疑問です。 
・広報かすかべ毎月楽しみにしております。 
・広報活動で市民参加の課題(テーマ）を企画 or 決めてその課題に取り組む市民や group

を紹介（・・・こんなのもこんな人が活躍してますよ！！ってなイメージ 
・今後も生活に役立つ情報を、詳しくていねいに、教えてもらいたいと思います。 
・最近リニューアルされて、とても見やすくより読みたくなる紙面になりました。今後も

楽しい記事をよろしくお願いします。 



・広報をコンビニやスーパーにも置いてほしい。 
・子育てや若者の発想、そしてこれからの春日部の町づくりにどんなことをしていくか広

く意見の交換や若い人たちが住みたいまちをみんなで自由に言い合える場が欲しい。兵

庫県豊岡市のように。 
・市長への提言について、市民から提出された提言書は、一度はすべて市長が目を通して

いるのかどうかをはっきりさせて欲しい。 
・紙の広報を減らしたいのであれば、TV で放映はどうでしょうか？ ケーブル TV は契約

していないので放映していたら<(_ _)> 越谷市の TV 番組は見たことがあるのですが春

日部の番組はあるのか？見たことがありません。 
・紙版で毎回届けていただけるのでありがたい。ちゃんと読んでいるので続けて欲しい。 
・紙面が明るくなり、読みやすくなっている。 
・写真や色使いの効果で、とても読み易くなっていると思います。QR コードで詳細へ飛

べるのも便利です。 
・春日部のために情報発信よろしくお願いします 
・春日部の生き物の生態についても取り上げてほしい。子どもが身近で触れ合う機会のあ

る生き物など。 
・春日部甘味処一覧をやって欲しいです 
・春日部市の存続、発展のためにはまず好印象を持ってもらわないといけないので若い世

帯向けへのますますの発信力を期待しています。 
・少子化が進んでいる中、今まで通りにはいかない事は多くなると思う。税の負担もさる

ことながら、市民が市役所に協力・支援できる部分は考えていかなければならないと思

う。 
・情報量がもっと増えると嬉しい。 
・数年前は子育て世代向けの記事ばかりで、子供のいない私には殆ど無価値だったが、今

は他の境遇の市民にもそれなりに読みどころがある。 
・表紙のデザインや紙面構成など、以前より配慮工夫されているように思います 
・表紙の写真なども一般公募から選んでも楽しいかもしれません。春日部でとった写真に

縛れば、また違った魅力の発信になるかも 
・普段はクローズアップされない若者や子供たち。また働き盛りの社会人など沢山の人々

の特集があっても面白いと思う。（例：公務員・住職・サラリーマン・塾講師・町医者な

ど） 
・暮らしに関するお知らせはもちろんのこと、春日部に住み続けたいと思えるような特集

記事が読めることを期待しています。 
・毎月いろいろな情報、楽しみです 
・毎月楽しく拝読しています。特に子どもと参加できるイベントがないかどうかは注視し

ています。 
・来ているから読むレベル 
・特になし 
・特になし 
・特になし 


